



一把手访谈

市人大代表、济南市城管局党组书记、局长孙世会: 全市已配置6万套垃圾分类桶

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王杰 刘飞跃 戚云雷

垃圾分类管理条例 于5月1日实施

“济南市初步建成了全程分类体系。”孙世会介绍,截至目前,全市已配置垃圾分类桶6万余套、收运车2000余辆,厨余垃圾日处理能力达750吨,其他垃圾焚烧率大幅提升,有害垃圾月收运量超2.5吨,可回收物回收量约3000吨/日。

13日,济南市人大代表、济南市城管局党组书记、局长孙世会介绍,针对垃圾分类,济南市已建立了高位协调机制。市委书记、市长同时担任垃圾分类工作领导小组组长,多个部门共同参与,实行“行业+城管”督导检查机制,推进全市垃圾分类工作。

“打造了先行先试亮点。”孙世会说,在现行标准下,济南已打造出垃圾分类示范片区76个,垃圾分类示范社区(村)588个。

更值得指出的是,济南市还颁布了垃圾分类地方性法规——《济南市生活垃圾减量与分类管理条例》,该条例将于2021年5月1日起实施。

孙世会表示,全市垃圾分类工作将以此分为两个节点:《条例》实施之前,重点做好《条例》的宣贯以及设施的配置工作。为此,济南市城管局将加快推进物业小区、学校、企事业单位、商业街区等分类投放设施的规范设置,优化提升垃圾分类收集、运输能力,尤其是



垃圾分类小区监督员介绍垃圾分类知识。

厨余垃圾的单独收运方面。而在《条例》实施之后,济南市将加强对各类垃圾尤其是厨余垃圾分类投放的日常检查和督导,并针对垃圾分类各环节开展执法检查,提高《条例》施行实效。同时,为调整、优化收运线路,济南还将探索“音乐专线”“公交化运输”等收运模式。

数万处城市家具 已纳入城管保洁

针对目前济南城市家具一体化综合保洁工作,孙世会表示,济南市已从机制上变“多龙管水”为“一龙治水”,实现由平面向立面延伸,“有效提升了道路整体洁净度”。

目前,济南194.57万平方米高架路(桥)附属设施、240公里道路

范。”孙世会表示,济南今年将建立起“标准精细化、监管专业化、评价社会化、保障常态化”的道路保洁综合管理体系,形成城市精细化管理工作新机制。

公布“三小一堆”2967处 2月底前全部拆除

“三小一堆”,即小棚子、小顶子、小菜园、垃圾堆。它们多出现在山体和居住小区,问题虽小却颇多烦恼。

据悉,自2020年11月底,济南便制定了《济南市市区内山体和居民小区“三小一堆”专项治理工作实施方案》,要求按照“属地管理、部门指导、整体联动、分步实施”专项治理原则,在历下、市中、槐荫、天桥、历城、长清、高新7个区范围内,对山体和居民小区里违反土地、林业、城市管理、物业管理等领域法律法规的“三小一堆”,全部清理拆除到位。

“2021年我们将进一步创新深化,实现精细作业全覆盖。”孙世会介绍,今年济南将融合快车道机槭化保洁、人行道辅道人工清扫及守岗捡拾、城市家具“人机结合”全覆盖保洁三大项目于一体,作业由平面向立面延伸,由局部向整体扩展,形成城市道路墙根至墙根“一体式、全覆盖、精细化”的保洁新体系。

“近期我们修订印发了《济南市道路一体化综合保洁监管考核实施办法》,进一步加大考核资金投入,完善规章制度,细化作业规

“尽快取得实效,市里将不定期对该项工作进行督导检查,定期向社会公布各区、街道办治理工作推进情况,自觉接受社会监督。”孙世会表示,2021年,济南将把“三小一堆”专项治理与“无违建街镇”建设、老旧小区改造等工作相结合,进一步提升济南城市品质。

济南市城管局
党组书记、局长孙世会

2021年,备受市民关注的垃圾分类工作,济南将如何推进?与众多小区业主生活息息相关的“三小一堆”问题将如何治理?13日,济南市人大代表、济南市城管局党组书记、局长孙世会做了相关介绍。

代表委员访谈

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 任玉停

市政协委员、漱玉平民大药房连锁股份有限公司总裁秦光霞: 着力探索大健康产业新模式

1月12日下午,济南市政协委员、漱玉平民大药房连锁股份有限公司总裁秦光霞接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访时表示,今年她带来的提案,主要涉及挖掘发展中医药技艺方面。

中医药作为我国独具特色的卫生资源,秦光霞认为,特别是2020年,在抗击新冠肺炎疫情过程中,中医药发挥了重大作用,济南市未来要更好地发展中医药资源。

为了传承和发扬传统中医药文化精华,促进民间中医药的发展,秦光霞建议,政府牵头收集整理,由卫

生健康主管部门牵头,搭建民间中药秘方、中药验方、中医技艺、传承项目等民间中医药配方与技术提报平台,收集、整理、保存散落在民间的特色中医配方和技术,防止失传;实行严格保密制度,针对需要保密的配方和技术,推进政府主管部门备案制,建立完善的保密机制,在确保百姓健康和生命安全的基础上,最大限度的保护传承人的权益,促进民间中医药的传承和推广。

加大民间中医药宣传推广力度,推进民间中医药技艺的传承发展;充分发挥协会、医院、中医馆、理疗馆等社会力量的作用,出台民间中医药传承支持和鼓励政策,促

进民间中医药技术的推广应用和现代化传承与发展。

“十四五”时期,济南将切实落实“康养济南”部署要求,为济南群众提供全方位全周期健康服务。秦光霞认为,“康养济南”的打造,离不开无数致力于构建大健康产业生态系统的企业的努力,“新的一年,漱玉平民将围绕‘专业、智慧、医疗、科研、公益’五位一体的战略方向,着力探索大健康产业新模式。”

据秦光霞介绍,目前漱玉平民共有1800家门店,遍布山东15市,仅济南就有600多家门店,方便市民就近购买药品。再加上近年来,漱玉平民积极拥抱互联网,不断探索打造医

药新零售模式,如今不仅拥有自身的电商平台,还与美团、阿里健康等第三方电商平台达成合作,构建起联通“线上线下”的大健康服务生态圈,真正成为社区居民的医药健康中心。另外,漱玉平民与济南历城区共建的“全福智慧健康综合体”项目,也是漱玉平民探索大健康生态下社区养老模式的一次有力创新。

“在探索康养之路上,漱玉平民有着先天的优势和强大的基础条件。今年是国家‘十四五’规划的开局之年,也是漱玉平民发展的新机遇,我们将着力构建‘医、药、康、养’健康生态圈,探索大健康产业新模式。”秦光霞说。

漱玉平民大药房
连锁股份有限公司
总裁秦光霞

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 任玉停

市政协委员,大智教育集团创始人、董事长张维东: 建议设立“交通文明日”

1月12日下午,济南市政协委员,大智教育集团创始人、董事长张维东在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访时表示,今年他带来的提案主要涉及文明交通、全民阅读方面。

近年来,济南的交通文明程度越来越高。交通文明体现了这个城市的文明程度,也体现了这个城市的居民素质。根据《道路交通安全法》第四十七条之规定,机动车遇行人正在通过人行横道应当停车让行。礼让行人,不仅是法律明文规定,也是文明参与交通的具体体现。

据张维东调查了解,目前虽然大多数驾驶员都能做到在斑马线前礼让行人,但依然有一部分司机做不到礼让行人,尤其是在一些监控抓拍不到的路口。“有些车会礼让行人,有些车不会礼让行人,这就让行人在过斑马线前犹豫不决,这样也容易造成一些交通事故。”张维东说,除此之外,行人乱闯红灯现象也是造成斑马线交通事故的一个非常重要因素。只有做到车辆自觉礼让,行人主动律己,做到车让人,人让车,才能共创交通文明,让礼让斑马线更有成效。

为此,张维东建议,加大宣传力度,在全市大力营造机动车斑马线礼让行人的社会好风尚。必要时

可以设立“交通文明日”,固定每个月第一个周的周一为全市的交通文明日,营造交通文明氛围。加大执法力度,重罚那些不礼让行人的驾车行为,加大现场执法、抓拍执法力度,依法处罚不礼让行人的行为。加大对行人的教育力度。教育行人自觉遵守交通法规,不抢行不闯红灯,若违反了也应该依法处罚。

今年张维东还特别关注“全民阅读”这一方面。阅读是获取知识、增长智慧的重要方式,是传承文明、提高国民素质的重要途径,深入推进全民阅读,对加强社会主义精神文明建设、促进社会进步具有重要意义。张维东说,目前历下区

已经在全区建立了100多处社区图书分馆,济南市图书馆在全市已经建立了十余家泉城书房,这些都极大地方便了社区居民阅读。

“但这些家门口的书房优先选择的是大型街道、社区、繁华商业街和千佛山、趵突泉、大明湖景区等人口集聚区域的地方,对于一些新建小区及交通不是很便利的小区居民来说还是非常不方便的,同时已经建立的泉城书房宣传力度不够,也不能让周边的居民及时了解知道。”为了大力推动全民阅读工作,张维东建议,可以在每个小区建立小型的图书阅览室,实现全市阅读室联网,方便居民随时随地借阅图书。

大智教育集团创始人
董事长张维东